



ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

První den v první třídě

Na konci prázdnin byla naše škola připravená, naleštěná a vyzdobená. Ale teprve ve čtvrtek 1. září před půl osmou ožila tím správným ruchem. Malí školáci doprovázeni svými rodiči i prarodiči vstupovali nesměle do některé ze tří prvních tříd. Hned ve dveřích je uvítala paní učitelka a žáci si vybrali své místo v lavici. Když bylo všech 66 míst zaplněno, mohlo se zahájit.

Po úvodním přivítání a seznámení čekaly na děti první aktivity, při kterých se povídalo, recitovalo nebo zpívalo. V průběhu činností navštívili každou třídu představitelé města, pan starosta Ing. Michael Canov s paní místostarostkou Zitou Václavíkovou. Spolu s ředitelem školy panem Mgr. Alešem Trpišovským popřáli prvňáčkům mnoho úspěchů a přidali i milou pozornost. Další dárek s pestrým obsahem věnoval malým účastníkům silničního provozu již tradičně Liberecký kraj.

Děti si svůj slavnostní vstup do školy užily a ven vycházely oceněné medailí a pyšníci se titulem ŠKOLÁK. Tak ať jim dnešní nadšení a dychtivost vydrží co nejdéle. Jejich správné vykročení bude zárukou úspěšného zvládnutí školních povinností. Hodně štěstí!

Mgr. Ivana Bláhová



Harmonizační dny šestých ročníků

12. - 14. 9. 2016, rekreační středisko Pařez

Vyučující: Jana Chrásková, Daniela Pustková, Jiřina Suchá, Tomáš Jerje

Stalo se tradicí, kdy začátek školního roku tráví žáci šestých tříd na harmonizačních dnech. Devátý ročník proběhl v krásné krajině Českého ráje poblíž Prachovských skal, v rekreačním středisku Pařez. Letos za dobrodružstvím vyrazilo 50 žáků a 4 vyučující. Po příjezdu jsme se ubytovali a následoval bohatý program. Prvně jsme vyvolávali Selušu, boha počasí v Českém ráji a přáli si pěkné počasí. To se nám letos podařilo na výtečnou, teplé počasí bez mráčku nás provázelo až do posledního dne. Poté žáci projevili týmového ducha v podpisovce, kde se dozvěděli mnohé o svých spolužácích. Následovaly aktivity bez mluvení, založené na spolupráci v týmu a jeho řízení.



Aktivity po poledním klidu se již odehrávaly nedaleko v lese na místě označovaném jako Pískárna, kde byl příjemný chládek a stín. Jednotlivé třídy si vyzkoušely ringo, padák, smyce a indiaku. Zde třídy ukázaly týmovou spolupráci při plnění nelehkých úkolů. Těžká se zdála spolupráce při fotografování nápisu své třídy poskládaného z vlastních těl. Dále si žáci ověřili paměť při hře, ve které nosili části povídaní o nedalekém hradu Pařez, z lístečků připevněných na stromech, ke svým zapisovatelům. Museli čelit škoditelům (učitelům), kteří je zastavovali a mátlí je svými otázkami a úkoly. Po hře jsme navštívili nedaleký hrad Pařez, kde jsme si povídaní z předchozí hry přečetli, a tím se dozvěděli o hradu spoustu zajímavostí. Před večerí si žáci prověřili paměť a poznávali znělky ze seriálů, večerníčků a hádali zpěváky a zpěvačky. Po večerí následovalo stínové divadlo, ve kterém skupiny žáků sehrály vtipné a nápadité příběhy s figurkami, které si předtím vyrobily.

Druhý den dopoledne proběhla hra vlajky, na které navázala výroba vlastní třídní vlajky. Ta provází třídu až do devátého ročníku. Po obědě jsme se vydali na výlet do Prachovských skal, kde jsme navštívili vyhlídky. Večerní čas patřil tradičně diskotéce. Pro ty, co se nestyděli zpívat, byla připravena novinka letošních harmonizačních dnů, karaoke.

Byla středa, poslední den pobytu. Dopoledne proběhla hra latríny, při které se žáci snažili nasbírat za třídu nejvíce potvrzených vstupenek na wc. Žáci si dále vyrobili obálky, do kterých jim spolužáci mohli vhazovat pozitivní a pěkné vzkazy. Ty pak dostali při odjezdu domu. Po obědě ještě rychle uklidit a předat pokoje. Autobus přijel na čas a my před třetí hodinou odpolední přijeli zpět do Chrastavy. Na žáky čekali rodiče, kteří se těšili na vyprávění dojmů svých dětí.

Celý pobyt a aktivity probíhaly v přátelském duchu, za což všem zúčastněným žákům děkujeme, a přeje si, aby jim týmový duch a krásná atmosféra vydržela až do doby, kdy se budou loučit na konci devátého ročníku.



Den s hasiči na stanici Liberec

V minulém školním roce 2015/2016 se tehdejší třída 7.A účastnila soutěže, ve které hlavní roli hrálo téma „Evakuace“. Převážně celé druhé pololetí jsme vypracovávali otázky, v nichž jsme zjišťovali, jak má vypadat evakuační zavazadlo na týden, kde se v okolí školy nachází nejbližší siréna a na jakém principu funguje. Dále jsme zpracovávali, jaké typy přenosných hasičích přístrojů se nachází ve škole a které věci se danými typy dají a nedají hasit. V neposlední řadě nás zajímali výstražné symboly nebezpečnosti na obalech prostředků běžně užívaných v domácnosti.

Motivací pro nás bylo otázky zpracovat tak, abychom byli vybráni a zúčastnili se prožitkového dne na hasičské stanici Liberec. Otázky nebylo jednoduché zpracovat, byly velmi obsáhlé a na organizaci náročné. Vše jsme museli zdokumentovat pomocí fotografií a popsat. Během zpracovávání otázek se nám vytvořila hlavní pracovní skupina ve složení Michaela Šťastná, Aneta Resselová a Tereza Richterová. Ale i ostatní ze třídy pomáhali s přípravou materiálu a zjišťovali potřebné údaje.



Čas byl neúprosný a my jsme odesílali vypracované otázky těsně před daným termínem. Z odvedené práce jsme měli dobrý pocit, přesto nás mile překvapil telefonát, abychom se dostavili 28.6.2016 na stanici Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje.

Z úspěchu jsme měli obrovskou radost, která byla ještě větší, když jsme byli vyhlášeni absolutními vítězi celé soutěže. Prožitkový den jsme si moc užili. Prohlédli jsme si operační středisko, svezli se v hasičském pásovém „terěňáku“. Zblízka jsme viděli, jak správně hasit požár na pánvi a prohlédli si hasičská auta a výzbroj s příslušenstvím. Největším adrenalinem ale bylo slaňování z hasičské věže.

Na krásný den nám zbyla vzpomínka v podobě vítězného plyšového plamínku, jenž se stal maskotem naší třídy. A především pocit, že jsme vše dokázali dotáhnout do úspěšného konce.

Zpracovala: Mgr. Petra Burešová (třídní učitelka 8.A)



Družinová exkurze do infocentra



Naším důležitým cílem je, aby děti věděly co nejvíce o městě, ve kterém žijí: o historii, o známých osobnostech, o budovách a památkách, o trávení volného času....

Vždy v září začínáme procházkami a exkurzemi našeho města. Ani letos jsme neporušili tradici a domluvili návštěvu a milé povídání s paní Klárou Sehnoutkovou z chrastavského Infocentra.

V pátek odpoledne jsme spojili I. a IV. oddělení a vyrazili za poznáváním. Děti se například dozvěděly, kolik obyvatel má město, co znamená zvíře v našem znaku, jak se dříve jmenovaly některé budovy, kolik máme muzeí, kdo zrovna vystavuje fotografie v muzeu, kdo je starosta a kde sídlí, a mnoho dalšího. Exkurzi jsme zakončili krátkým kvízem - samozřejmě za odměnu a nakonec následovala procházka k Führichovu domu, kde jsme poděkovali paní průvodkyni za bezchybně připravené odpoledne a děti od ní také dostaly domácí úkol...

V pondělí pak skupina, co se exkurze účastnila, připravila povídání pro ty, kteří se nemohli jít podívat v pátek s námi – to už ale bez odměny.

Marie Hájková, Helena Šťastná

Geologické výlety s Geocentrem

V neděli 11. září jsme se vydali na výlet za hranice, do oblasti Lužice. V Žitavě k nám do autobusu přistoupili němečtí účastníci spolu s našimi organizátory z Geocentra. Ve vesničce Sohland už na nás čekal majitel firmy, v níž se řeže, brousí a leští kámen. Ukázal nám obrovské pily s kotouči osázenými diamanty, lana, která dokážou řezat kámen i do oblouku, brusky a leštičky, vše automatické a řízené počítačem. Zpracovávají tu nejen místní kámen, ale i zajímavé horniny z celého světa, a tak jsme si po prohlídce firmy na haldách odřezků mohli najít zajímavé úlomky, například „duhového“ pískovce z Pakistánu, krásně zeleného fuchsite dovezeného z Norska nebo bílého mramoru z italské Carrary, z něhož kdysi tvořil své sochy slavný Michelangelo.



Svou sbírku jsme ještě obohatili v nedalekém bývalém lomu, kde se nacházejí rudy železa a niklu. Kdo byl trpělivý, našel v hornině i chalkopyrit a pyrit. Poté jsme se posilili gulášem a vydali se dál do Berthelsdorfu. V tamním muzeu jsme obdivovali nejrůznější minerály a drahé kameny z okolních nalezišť, ale také velké krystaly nerostů dovezené z Maroka a Brazílie. A protože se v okolí kdysi těžilo zlato a muzeum se podle něj jmenuje Goldmuseum, vyzkoušeli jsme si také rýžování zlata. Každý z nás dostal několik pravých zlatinek. Ti odvážnější si je zkusili v rýžovací misce mezi zrnky písku a pyritu najít, méně odvážní si je raději z krabičky ani nevynadali. Nejsme totiž žádní zkušení zlatokopové a rýžování je opravdu těžké. Od autobusu jsme se kvečerem rozcházelí unavení z horkého dne, ale plni zážitků a obtěžkáni dalšími nerosty a horninami do našich sbírek.

Akce Geocentra pokračují až do prosince, čeká nás říjnová exkurze do okolí Cvikova, restaurování Mamutího stromu, předvánoční vyrábění a výlet do atomové laboratoře vysoké školy.

Irena Lejsková



Zážitkové učení prvouky ve 3.A

Prvouka je vyučovací předmět, který naše žáčky provází v 1.– 3. ročníku. Navazuje na zkušenosti, dovednosti a znalosti z předešlých let a dále je rozvíjí. Je to nauka, která prolíná vlastivědnou a přírodovědnou oblastí. Učebnice nám nenahradí zážitkové učení v přírodě.

Dnes je první podzimní den, podzimní rovnodennost. Využili jsme toho a vyrazili do Horního Vítkova. Uvědomili jsme si vymezení státní hranice hraničními kameny a nejbližší státy, se kterými v blízkosti našeho bydliště sousedíme. Skutečným zážitkem byla jedna noha v Čechách a druhá v Polsku.

V lese jsme pozorovali stromy, lesní podrost a také si popovídali, kteří živočichové žijí ve volné přírodě v naší blízkosti. Cestou jsme nasbírali různé přírodniny z živé i neživé přírody, ze kterých si ve škole vyrobíme podzimní paletu.

Naše podzimní zážitky jsme obohatili pečeným buřtíkem a kolektivními hrami. Byli jsme spokojení, vydovádění a snad i unavení. Určitě jsme se obohatili o nové poznatky i zkušenosti.

Už nyní se těšíme na další zážitkové učení.

J. Řeháková

